RAPPORT MORAL DU PRESIDENT

(Sous Titre : Apprentissage du Rôle de président)


Tout d’abord je voudrais remercier tant Gilbert que Frédérique qui ont été des soutiens sans faille pour m’informer sur l’historique de notre Association et qui m’ont aidé à me familiariser avec toutes les tâches que je devais appréhender et les contacts que je devais découvrir. Ils ont grandement facilité cet apprentissage et ils m’ont surement évité de commettre bien des impairs.
Quand on est un apprenti, c’est bien aussi d’avoir un tuteur. Je peux dire que j’ai été soutenu par des tuteurs avec la présence assidue des anciens Présidents de l’AECC à nos conseils de gestion. Qu’ils en soient ici également remerciés. 

Alors que s’est-il passé au cours de cette première année de mandat ?

Tout d’abord il a fallu s’installer. J’ai souhaité que nous nous occupions effectivement le bureau de notre siège social dans les locaux de Terra Gestion où nous sommes maintenant très confortablement établis. C’est pour Frédérique plus facile d’accès et très rapide pour moi quand je me viens les lundis après-midi pour être disponible et concentré sur l’AECC.

Nous avons donc pris nos marques dans ces locaux et y avons également réalisé quelques investissements informatiques. Nous nous y réunissons chaque mois pour le Conseil de Gestion et y recevons différents partenaires. La plupart des formations à faible effectif y sont organisées. Ce lieu a vraiment vocation à être la Maison de la Comptabilité dans le département. Nous y reviendrons.

Si physiquement nous nous sommes posés, le Conseil de Gestion s’est également organisé. A ce titre nous avons cherché à nous inspirer de vos préoccupations. Nous avons lancé un premier questionnaire suivi de plusieurs autres, tout au long de l’année. Merci à ceux qui ont pris le temps de répondre à chaque fois que nous vous avons sollicités. Et surtout merci à Sylvie qui s’est impliquée pour élaborer ces questionnaires et les synthétiser. Alors pour être au plus proche de vos préoccupations et pour répondre aux idées recueillies auprès des administrateurs que j’avais interrogés avant d’accepter de prendre la Présidence de notre association, votre Conseil a créé plusieurs commissions. C’est une grande satisfaction pour moi et je suppose pour vous également d’avoir vu des consœurs et des confrères s’impliquer de manière forte dans ces commissions. 
Vous connaissiez la commission formation qui est toujours très active, les nouvelles commissions qui ont travaillé tout au long de l’année vous rendront compte de leurs travaux tout à l’heure. Mais déjà vous avez pu vous observer les changements liés à l’organisation de notre Assemblée Générale d’aujourd’hui. C’est le fruit du travail d’une année de la part de deux consœurs Juliette et Cécile. Qu’elles en soient ici également remerciées. 
Nous sommes vraiment ravis que vous soyez si nombreux et nous espérons que tout se passera bien aujourd’hui dans cette nouvelle configuration.

[bookmark: _GoBack]Tout au long de l’année, il m’a été donné d’intervenir au nom de l’association au sein de différentes instances. A chaque fois je m’y suis présenté en tant que Président d’AECC91 mais également ès qualité de représentant de l’Ordre depuis que nous avons obtenu que le Président de l’AEC soit le Délégué Départemental de l’Ordre. Après l’avoir demandé lors de notre assemblée l’an passé nous sommes dans une démarche similaire avec la Compagnie, Olivier SALUSTRO y étant favorable. Nous n’attendons plus qu’il en fasse l’annonce officielle tout à l’heure. 




Au cours de l’année, au travers des différentes représentations qu’il m’a été donné de faire, j’ai acquis une conviction, que j’ai partagé à plusieurs reprises au Conseil de Gestion. Les partenaires économiques dans le département que sont les communautés d’Agglomération ne nous connaissent pas ou très peu. 
Alors nous avons entrepris d’aller les rencontrer (à chaque fois avec des confrères locaux) et nous avons déjà eu 3 réunions avec celle de Saclay, de Grand Paris-Sud et de Val d’Yerres-Val de Seine. Toutes les 3 sont demandeuses de nous avoir en tant qu’interlocuteurs officiels représentant la profession. Nous avons proposé des conventions à chacune d’entre elles. Nous avons déjà eu des retours positifs. Des permanences devraient commencer très prochainement au Trente à Palaiseau. 
Je suis convaincu que nous sommes en tant qu’Association et représentant de l’Ordre l’interlocuteur privilégié de ces instances pour tout ce qui concerne la création d’entreprise, l’accompagnement des start-ups, la prévention des risques, etc.
Toutes nous ont dit qu’elles ne voulaient pas être dépendantes d’un cabinet en particulier. 
Notre rôle est donc de favoriser le sourcing des différents confrères à même de répondre aux attentes des dites communautés. Et Frédérique est là pour organiser le sourcing de nos compétences demandées par ces instances qui vont nous solliciter de plus en plus dans le futur. Frédérique gère déjà cela très bien pour nos différentes interventions à la CCIE à la CMA à EA et IE. Elle continuera sa mission pour dispatcher les demandes d’intervention dans ces communautés. Par contre nous tenons à ce que ceux qui répondent présents pour être sur les listes d’interventions assument leur engagement et ne se décommandent pas au dernier moment comme ce fût plusieurs fois le cas cette année. Ce n’est pas admissible et il en va de notre image de marque. 

J’en profite pour vous rappeler que depuis le 1er octobre nous avons augmenté le temps de travail de Frédérique qui est proche d’un mi-temps maintenant car elle a été énormément sollicitée tout au long de l’année. En particulier, la commission formation a eu des tâches administratives importantes à accomplir compte tenu des modifications réglementaires.

Il y a un encore gros travail à faire pour mettre en place les collaborations avec l’ensemble des communautés d’agglomération. Pour cela notamment nous avons invité au cocktail déjeunatoire l’ensemble des responsables du développement économique des 11 communautés d’agglomération. Je vous encourage à leur réserver le meilleur accueil.
Cette conviction que je voudrais partager avec vous aujourd’hui est pour moi un axe majeur de développement de notre Association. Au-delà des communautés d’agglomération, nous avons été sollicités par la Banque Populaire pour le lieu de coworking qu’elle tient à Saclay, Ses dirigeants souhaitent également nous avoir comme interlocuteurs privilégiés tout comme REGUS qui va ouvrir un lieu de Coworking en janvier à Brunoy. 
 
En cela nous serons en tant qu’association les meilleurs relais pour vous à leur attention en y associant tous les confrères locaux, ce qui est très important pour moi. Cela leur permettra s’être reconnu par leurs connaissances du terrain et je suis sûr que vous serez des forces de propositions pour le développement économique de votre territoire. J’ai fait l’expérience de l’écoute attentive de la part tans des professionnels que des élus sur ce que nous pouvons constater et suggérer. Je vous y encourage vivement. Il nous reste 8 communautés d’agglo à contacter et nous le ferons avec les confrères locaux qui souhaitent s’associer à cette démarche.

Comme vous l’avez compris, aidé par le conseil, je ne ménagerai pas mes efforts pour œuvrer dans ce sens dans la suite de mon mandat et je suis enthousiaste à vous entrainer tous, petits et grands cabinets dans cette démarche. 




Par ailleurs je suis convaincu que nous avons également intérêt à travailler avec les associations voisines des départements de Seine et Marne et du Val de Marne. Nous avons déjà abordé ces sujets avec la Seine et Marne et à ce titre avons rencontré ensemble la communauté d’agglomération du Grand Paris Sud qui est à cheval sur les deux départements.

L’autre axe de travail avec nos deux associations voisines est de partager nos catalogues de formation et de les inviter à nos différentes manifestations tels que petits déjeuners. Nous aurons la présence des responsables des autres AEC de la région à notre cocktail.

Pour finir je voulais vous tenir informés de la création d’un nouveau CIP en Essonne. Le CIP national m’a contacté par l’intermédiaire de TERRA GESTION. Nous sommes en lien avec la Batonnière Maître Sylvie Franck qui a accepté le principe de prendre la Vice-Présidence du CIP. La Présidente du Tribunal de Commerce va nous proposer des juges honoraires pour que nous puissions tenir des permanences à notre siège social afin d’y accueillir les chefs d’entreprise qui nous solliciteront.
J’ai travaillé avec le CSO pour les statuts. Le Medef, la CPME, la CMA et CCIE, la Fédération du Bâtiment y sont très favorables et seront les administrateurs de notre CIP. Le Président du CIP sera statutairement le Président de l’AECC en exercice.
TERRA GESTION gérera les appels entrant, Frédérique vous sollicitera pour participer à ces permanences. La création est prévue pour le début d’année prochaine.

Alors je voudrais pour terminer mon intervention dire merci à tous vos administrateurs qui se sont impliqués dans les commissions. C’est eux qui ont fait le travail le plus important pour notre association et qui sont à l’origine d’initiative très positives pour nos cabinets. Je pense particulièrement à la création du club des juristes de cabinet et du club des RH de nos cabinets. C’est une initiative très positive d’échange de benchmatking et de formation.

Enfin, au début de mon mandat un membre du Conseil m’a dit qu’il souhaitait qu’il y ait plus de convivialité dans notre association. Alors même si nous sommes tous confrères mais concurrents malgré tout, je suis convaincu que la convivialité ne se décrète pas mais qu’elle se vit si nous travaillons ensemble dans un but commun. Plus nous travaillerons ensemble sur la visibilité de notre profession dans le département plus nous serons solidaires et plus la convivialité entre nous s’instaurera naturellement. 

Nous avons lancé une commission sur la recherche des compétences spécifiques que nous avons dans nos cabinets. Je suis sûr que nous avons beaucoup à partager car combien fois j’ai constaté que nous avions des compétences méconnues les uns des autres. Je suis convaincu que la commission petits cabinets pourra permettre des échanges enrichissants.
Toutefois j’avais un regret à formuler car nous n’avions trouvé personne pour assurer la responsabilité de la commission informatique Catherine Le Bon s’est proposée. J’en suis ravi.  Car s’il y a bien un enjeu majeur pour nos cabinets c’est d’appréhender les évolutions technologiques majeures qui se profilent à l’horizon. Quand je suis allé au congrès j’ai été impressionné par toutes les nouveautés. Que ce soit sur la facture X, la Blockchain, l’intelligence Artificielle, Sur tous ces sujets nous avons à progresser ensemble en partageant nos expériences.

Donc je formule le vœu pour la suite de ce mandat que l’on accentue les efforts de communication entre nous à travers de nouvelles commissions, informatique, grands cabinets, compétences partagées, offres de services. Je formule également le souhait d’accentuer nos efforts de communication avec de nouveaux moyens à définir auprès de tous les interlocuteurs que nous pouvons rencontrer sur notre territoire. Pour rappel, il y avait 28 réseaux qui se sont présentés jeudi dernier à la soirée des réseaux organisés par la CPME.  Nous avons beaucoup d’effort de communication à faire auprès d’eux dans les mois à venir pour aller à leur rencontre et nous ne serons pas trop de nous tous, membres de notre Association pour mener à bien ces actions de communication. Je souhaite pouvoir compter sur vous, vous pourrez compter sur le Conseil pour vous accompagner dans ces démarches. Vous pouvez compter également sur ma détermination.  

Je vous remercie de votre indulgence pour l’apprenti Président que je suis, et bien sûr je suis à votre écoute pour tout ce qui est perfectible dans ce que nous avons mené cette année et que nous essaierons de mener à bien dans les mois à venir.

Michel BESSIERE le 29 novembre 2019
2

